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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares.  

 

 

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano dois mil 

e vinte e dois, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares, 

a trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária do Segundo (2º) 

Ano da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal 

de Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

outubro de 2022. Às 18h51, feita a primeira chamada nominal 

dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do disposto 

no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento 

Interno vigente) e constatando-se haver número legal para o 

início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106, da já 

citada Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria 

Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Paulo Cegatti (13), 

Orivaldo Aparecido Magalhães (14), Sônia Regina Rodrigues 

Módena (15) e Tiago César Costa (16), e com a ausência do 

Vereador Marcos Antônio Franco, conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, a Sra. Presidente 

deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 
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citada Resolução, convidou a Vereador Joelma Franco da 

Cunha para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada a 

parte reservada ao “EXPEDIENTE”, a Sra. Presidente, na 

sequência, deu ciência à Casa, por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 163 de 2022, de autoria do 

Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado 

de Mensagem nº 113/2022, datada de 18/10/2022, objeto do 

Ofício nº 113/2022, de igual data, “Autorizando o município 

de Mogi Mirim, pelo Poder Executivo, a celebrar Acordo de 

Cooperação Técnica e outras avenças com o Serviço Social da 

Indústria (SESI), Departamento Regional de São Paulo, e 

dando outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Artigo 49, § 1º do Regimento 

Interno). 2. Projeto de Lei nº 164 de 2022, de autoria do 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior “Instituindo a Semana 

de Proclamação do evangelho no município de Mogi Mirim, e 

dando outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes). Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Dirceu da Silva Paulino pedindo que as moções e os 

requerimentos sejam lidos e votados em bloco. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado 

pela maioria dos presentes. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini pedindo a 

entrada, a leitura e a posterior votação do requerimento Nº 

479. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. Por questão 

de ordem, fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha pedindo, com base nos Arts. 152, § 3º e 153, IX do 

Regimento Interno, adiamento para discussão do requerimento 

Nº 479, sendo acatado pela Presidente. Em seguida, a Sra. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento 

Nº 467/2022 - Assunto: Requer a realização de audiência 

pública, no plenário da Câmara Municipal, no dia 23 de 

novembro de 2022, às 18h30, para debate sobre furtos e 
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roubos na zona rural de Mogi Mirim. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Requerimento Nº 470/2022 - 

Assunto: Requeiro ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, que através da Secretaria de Mobilidade 

Urbana e Departamento de Trânsito, sejam realizados estudos 

sobre o cruzamento das ruas Padre José e Paissandu. Requeiro 

ainda que seja dada ciência à Câmara Municipal dos 

resultados dos estudos para esse cruzamento das vias. Autoria: 

LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA. Requerimento Nº 

471/2022 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES QUANTO 

A INSTALAÇÃO DE PARCÃO NA PRAÇA DO JARDIM 

VELHO E NO RESIDENCIAL DO BOSQUE. Autoria: 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 

472/2022 - Assunto: REQUER À SECRETARIA 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE A REALIZAÇÃO DE 

ANÁLISE TÉCNICA PARA ERRADICAÇÃO DE 

INDIVÍDUO ARBÓREO SITUADO NA AVENIDA DA 

SAUDADE, DEFRONTE AO Nº 351 – TUCURA. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

473/2022 - Assunto: REQUER À SECRETARIA 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTES INFORMAÇÕES A 

RESPEITO DA PRÁTICA DE PESCARIA NO LAGO DO 

ZERÃO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 474/2022 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DE PROVIDÊNCIAS 

TOMADAS PELOS ÓRGÃOS DE FISCALIZAÇÃO DESTE 

MUNICÍPIO JUNTO AO PROPRIETÁRIO DE DOIS 

LOTES NO BAIRRO JARDIM FLORESTA NO TOCANTE 

À LIMPEZA DOS TERRENOS. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 475/2022 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

secretaria competente, informações referentes à prestação de 

contas dos eventos que foram realizados para festividades de 

aniversário de 253 anos de Mogi Mirim, encaminhando 

empenhos e notas fiscais de tudo o que foi contratado, 

incluindo artistas, som, segurança, tendas e outros. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 476/2022 - 
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Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da secretaria competente, cópia de todos os 

contratos referentes à locação de veículos em geral desde 

2021 até o presente momento, especificando o modelo e o 

valor de cada veículo locado, notas fiscais de pagamento e 

empenhos. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento 

Nº 477/2022 - Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo 

Silva, por intermédio da secretaria competente, informações 

referentes à prestação de contas de todos os eventos que foram 

realizados no município de Mogi Mirim, desde janeiro de 

2021 até o presente momento, encaminhando empenhos e 

notas fiscais de tudo o que foi contratado, incluindo artistas, 

som, segurança, tendas e outros. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Requerimento Nº 478/2022 - Assunto: REQUEIRO 

A CONVOCAÇÃO DO DIRETOR DA EMPRESA 

ELEKTRO, PARA COMPARECIMENTO NA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI 

MIRIM/SP, DO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 

18:30, COM A FINALIDADE DE PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DO SERVIÇO 

PÚBLICO DE ENERGIA ELÉTRICA NESTA CIDADE. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Colocados a votos, em Sessão de hoje, Em Bloco, a Câmara 

aprovou, por todos os presentes, os requerimentos. Na 

sequência, a Sra. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 708/2022 

- Assunto: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira 

e Silva, a implantação de sistema de monitoramento por 

câmeras de segurança na Vila Dignidade, visando garantir 

maior segurança para aos moradores daquela localidade. 

Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. 

Indicação Nº 709/2022 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO A MANUTENÇÃO NO CANTEIRO 

CENTRAL, NO TRECHO DO RETORNO DA AVENIDA 
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PEDRO BOTESI, PRÓXIMO AO POSTO DE 

COMBUSTÍVEL E AO LADO DO MURO DO CEMITÉRIO 

- REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 710/2022 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

MANUTENÇÃO NA PLACA DE SINALIZAÇÃO DE 

TRÂNSITO, LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO 

BOTESI, NO SENTIDO CENTRO-BAIRRO, PRÓXIMO A 

QUADRA DA ESCOLA EMEB PROF. DR. GERALDO 

PHILOMENO - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 711/2022 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA OPERAÇÃO TAPA BURACO NA RUA 

HEITOR PAULO ZORZETTO, NO BAIRRO JARDIM BI-

CENTENÁRIO - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 712/2022 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO A MANUTENÇÃO NA GRADE DE 

PROTEÇÃO DA UBS SANTA CLARA – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Por questão 

de ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir Floretti 

Junior pedindo que fosse consultado o plenário para que a 

moção de nº 358 fosse lida na íntegra. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, a Câmara aprovou, por todos os presentes, o 

pedido do Vereador. A seguir, a senhora Presidente submeteu 

à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 352/2022 - Assunto: Moção de Congratulações à 

aluna mogimiriana Ana Júlia Martins Aylon, pela 

classificação em 3° lugar no “Projeto EPTV na Escola”. 

Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI. Moção 
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Nº 354/2022 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

ROSEMARIA VIEIRA DE SOUZA, OCORRIDO NO 

ÚLTIMO DIA 25 DE OUTUBRO DE 2022. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Moção Nº 355/2022 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA ANDREIA APARECIDA 

DA SILVA MOSCA, OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 25 DE 

OUTUBRO DE 2022. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Moção Nº 356/2022 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

APLAUSOS A RENOVIAS, ATRAVÉS DE SEU 

PRESIDENTE ROGÉRIO BAHÚ, AO SECRETÁRIO DE 

CULTURA E TURISMO, LUIZ HENRIQUE DALBO, PELA 

INICIATIVA NO PROJETO: “CANTINHO DA LEITURA”, 

NA BIBLIOTECA MUNICIPAL NA RUA CAIAPÓ, Nº 5, 

NO CENTRO DE MOGI MIRIM, COM INAUGURAÇÃO 

DIA 27 DE OUTUBRO DE 2022 ÀS 10 HORAS. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 357/2022 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS A MÉDICA 

CIRURGIÃ MOGIMIRIANA, DRA. ELAINE CRISTINA DE 

ATAÍDE, PELO BRILHANTE TRABALHO, COMO 

SUPERINTENDENTE DO COMPLEXO HOSPITALAR DO 

HC DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, 

UNICAMP DESDE MAIO DE 2022. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. A Moção Nº 358/2022 foi lida na íntegra pelo 

vereador Ademir Souza Floretti Junior - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

PELOS 35 ANOS DA IGREJA PENTECOSTAL BÍBLIA 

SAGRADA EM MOGI MIRIM. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Colocadas a votos, em sessão de hoje, 

as moções foram aprovadas por todos os presentes. A seguir, a 

Sra. Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs 630, 631, 632, 

633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 

645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 

657, 658, datados de 25 e 27 de 2022, todos subscritos pelo 

Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal, Állan Rodrigues 
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Alves, respectivamente, a respeito do Requerimento nº 

429/2022; Requerimento nº 269/2022; Requerimento nº 

425/2022; Requerimento nº 414/2022; Requerimento nº 

332/2022; Requerimento nº 251/2022; Requerimento nº 

427/2022; e da Indicação nº 412/2022; Indicação nº 596/2022; 

Indicação nº 336/2022; Indicação nº 628/2022; Indicação nº 

259/2022; Indicação nº 419/2022; Indicação nº 634/2022; 

Indicação nº 683/2022; Indicação nº 448/2022; Indicação nº 

420/2022; Indicação nº 756/2022; Indicação nº 478/2022; 

Indicação nº 905/2022; Indicação nº 423/2022; Indicação nº 

675/2022; Requerimento nº 431/2022; Requerimento nº 

448/2022; Requerimento nº 415/2022; Indicação nº 320/2022; 

Indicação nº 322/2022; Indicação nº 315/2022; desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Na sequência, a Sra. Presidente, 

conforme o requerimento nº 426, do vereador Dirceu da Silva 

Paulino, convidou para que entrasse no plenário a atleta Ana 

Paula Siqueira, campeã brasileira de jiu-jítsu, e convidou o 

vereador Dirceu para que fizesse o uso da tribuna, iniciando a 

homenagem à atleta, que foi gravada e está disponível, 

integralmente, no site da Câmara e na plataforma do YouTube.  

Não havendo mais proposituras, ou quaisquer outros 

documentos, para serem levados ao conhecimento do Plenário, 

a Sra. Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno.  

 

Fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho 

Gasparini dizendo que os ânimos sejam arrefecidos pelo fato 

de as eleições terem chegado ao fim, desejou boa sorte ao 

novo Presidente, pois não devemos torcer para que haja uma 

condução negativa do País. Desejou que todos respeitem o 

processo democrático e que todos deixem as desavenças de 

lado. Destacou que, na última semana, fizeram a entrega de 

materiais para o curso de Arte e Desenho do novo Centro 

Cultural da Zona Leste, onde serão atendidos mais de 

cinquenta (50) jovens com esse material. Cumprimentou a 
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vereadora Mara Choquetta pela realização da semana Geek. 

Lamentou o problema ocorrido em um atendimento na UPA, 

durante o fim de semana, pois foi necessária a sua intervenção 

para que uma médica atendesse uma paciente com sintomas de 

AVC, destacou o carecimento de uma ação por parte do 

Prefeito naquele local, principalmente, na gestão. Fez uso da 

palavra a vereador Joelma Franco da Cunha criticando alguns 

secretários do poder executivo por estarem, dentro do horário 

de trabalho, invadindo competências alheias, expôs o salário 

dessas pessoas e lamentou o valor gasto com eles do 

município, ainda mais pelas suas pastas carecerem de 

melhorias. Destacou que foi passado, nesta Casa, uma moção 

de repúdio contra o Secretário Ernani, pois ele estava 

boicotando empresas da cidade por questões ideológicas. 

Lembrou que esse Secretário chamou os servidores de viúvas 

do Carlos Nelson, além de atacar a imagem dos Evangélicos e 

dos Maçônicos. Frisou que qualquer servidor público, numa 

situação dessa, sofreria um processo administrativo 

disciplinar, portanto, passará um ofício entre seus pares e 

enviá-lo-á ao Prefeito, para tomar as devidas providências. 

Fez uso da palavra a vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório 

parabenizando todos que exerceram a cidadania no dia de 

ontem. Disse torcer pelo sucesso do novo Presidente e do 

novo Governador, pois a população precisa de um bom 

governo. Fez uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares 

parabenizando o novo Governador Tarcísio pela vitória, 

lamentou a vitória do novo Presidente Lula, pois é filiado ao 

PL, partido do candidato opositor, mas deixou claro que estará 

atento à situação política do País. Destacou que a fase dois (2) 

do Parque das Laranjeiras está quase toda terminada, citando 

algumas ruas prontas. Comentou que a próxima fase, que é a 

três (3), logo entrará em licitação, terminando a infraestrutura 

de todo o bairro. Ressaltou que recebeu uma ligação da UPA, 

que está sem médico, mas logo estará chegando, pois virá de 

Campinas. Fez uso da palavra a vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira dizendo que, na Maria Beatriz, houve uma 

doação de terreno, possibilitando que prédios públicos sejam 
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instaurados num local melhor, porém só agora o processo foi 

finalizado, frisou que fará um projeto para dar o nome à praça 

de Franz de Carvalho pela contribuição desse morador a todo 

o processo. Destacou que, na Padre Roque, o problema são os 

motoristas, pois há sinalização no solo e de outra forma, 

porém está pedindo para a equipe de trânsito avaliar 

novamente a situação para ver o que mais pode ser feito. 

Respondeu a vereadora Joelma, disse que houve a colocação 

de faixas, mas não estavam identificadas, e isso é crime, dito 

isso, comentou que a Prefeitura investigou o caso, achando o 

carro em que havia faixas, reforçou a necessidade de se fazer 

justiça, pois é um crime eleitoral que não ocorreu só em Mogi 

Mirim. Fez uso da palavra a vereadora Mara Cristina 

Choquetta falando sobre a semana Geek, comentou que havia 

praça de alimentação, apresentação de bandas, alguns 

colecionadores e jogadores. Destacou que 5 mil pessoas 

participaram do evento durante o fim de semana, destacou a 

participação de pais e mães, sendo um evento muito 

contagiante. Fez uso da palavra o vereador Marcos Paulo 

Cegatti dizendo sobre a responsabilidade da Subprefeitura, em 

Martim Francisco, de fazer a limpeza de certas ruas por causa 

do excesso de barro, formado pelas chuvas. Destacou a 

necessidade de haver mais rondas policiais no bairro Nova 

Martin, pois casas estão sendo furtadas por ainda não haver 

muros e portões. Frisou que falta policiamento, também, na 

avenida 22 de outubro, citou alguns casos de saques, 

prejudicando os comerciantes. Finalizou dizendo a seus pares 

para não usarem seu nome sem ter certeza sobre os 

acontecimentos nesta Casa. Fez uso da palavra o vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que, quando pequeno, 

cantava o hino nacional na época do governo Emílio Médici e, 

depois, no Geisel, posteriormente entrou o Figueiredo, que 

tinha uma ideia de abertura, e, assim, citou brevemente os 

presidentes ulteriores até os dias atuais. Questionou quando 

será a vez do povo, quando terão uma saúde digna, quando 

haverá políticos sérios, que não roubam da população. 

Demonstrou sua preocupação com o território brasileiro e com 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

10 

os recursos naturais do País, pois enxerga tentativas externas 

de infiltração local. Fez uso da palavra o vereador Tiago César 

Costa reconhecendo as eleições, pois confia na democracia. 

Disse estar feliz que, em Mogi Mirim, 70% votaram no 

Bolsonaro, ou seja, são mais conservadores ou à direita. 

Lamentou o discurso do então vencedor das eleições, Lula, 

que disse apenas discursar para a esquerda e para o centro, 

esquecendo-se do congresso, que foi eleito mais à direita. 

Questionou como falar em pacificação depois de uma fala 

dessa. Destacou que, em 2024, fará frente ao governo 

municipal e aos seus secretários, ainda mais com essa 

demonstração de força da cidade de Mogi Mirim em favor dos 

conservadores. Destacou alguns erros, com base no código de 

trânsito, na avenida Padre Roque, então não tem como culpar 

os motoristas. Salientou que foi feita a audiência pública sobre 

educação, expondo a deficiência de pessoal na rede, porém o 

secretário se comprometeu a resolver o problema. Fez uso da 

palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior 

parabenizando o futuro Governador Tarcísio, ainda mais por 

ser do mesmo partido dele. Comentou alguns dados sobre a 

eleição Estadual e desejou muita sorte a ele. Destacou que não 

se sente derrotado na eleição para Presidente, pois defendeu 

suas bandeiras e pensou no futuro do País, e não apenas em 

ambições pessoais. Salientou a própria indicação que pede 

manutenção no canteiro central num ponto da avenida Pedro 

Botesi. Fez uso da palavra o vereador Alexandre Cintra 

dizendo que, independente do resultado da eleição, é que seu 

trabalho continua no caminho certo, reforçou que o Deputado 

Federal Carlos Sampaio não abandonará Mogi Mirim. 

Destacou que teve conversas com ele e que conseguiu uma 

verba de R$ 500.000,00 para a saúde da cidade, agradeceu à 

população pela massiva votação no Deputado, que realmente 

traz benefícios à cidade. Fez uso da palavra o vereador Cinoê 

Duzo dizendo que, depois de anos cobrando a Prefeitura sobre 

um novo terminal de ônibus para a cidade, isso será feito, 

honrando a população. Lamentou o serviço prestado pela 

empresa responsável pelo transporte de público, pois faltam 
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ônibus, deixando os usuários desassistidos. Fez uso da palavra 

o vereador Dirceu da Silva Paulino dizendo que esteve numa 

reunião com a Dirigente de ensino, Regina Navas, e com a 

vereadora Joelma, em que foi discutido o começo de um 

projeto sobre orientação e prevenção da gravidez na 

adolescência. Mandou um abraço para o vereador Marcos 

“Gaúcho”, pois passou mal durante as eleições. Agradeceu por 

terminado as eleições, assim as pessoas podem se reconciliar, 

deixando as brigas de lado. Salientou que lutará por Mogi 

Mirim até o final de seu mandato, e isso independe de quem 

tenha ganhado as eleições. Fez uso da palavra o vereador 

Geraldo Vicente Bertanha agradecendo ao Deputado 

Alexandre Leite pela verba enviada à cidade que tornou 

possível a compra de uma retroescavadeira, comentou que 

será necessário esperar que a Prefeitura tenha dinheiro para 

pagar o seguro dela e assim a pôr em funcionamento. 

Comentou sobre a Santa Casa, dizendo que ela tem leitos que 

podem ser utilizados, todavia não possui enxoval suficiente. 

Destacou que está negociando com um grupo que trabalha 

com enxoval hospitalar para que abasteçam a Santa Casa 

nesse sentido, além de fornecer alguns insumos. Salientou que 

é de seu desejo trazer uma ambulância do tipo A, para atender 

as urgências e as emergências, lamentou ter trazido 

ambulâncias para a cidade, porém não havia motoristas ou 

ficavam em outros lugares. Não havendo mais oradores 

inscritos, a Sra. Presidente suspendeu a Sessão às 20h38, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, a Sra. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei n° 135, 

de 2022, de autoria do Prefeito Municipal, “dispondo sobre o 
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PROGRAMA DE LOCAÇÃO SOCIAL, e dando outras 

providências”. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas; 

de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e 

de Finanças e Orçamento. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei nº 135  de 2022 foi aprovado por todos 

os presentes. “Ex-vi” do disposto no Artigo 171 do 

Regimento Interno. 2. Projeto de Resolução nº 04, de 2022, 

de autoria da Mesa Diretora, “dispondo sobre a criação da 

‘Galeria Histórica’ da Câmara Municipal de Mogi Mirim; 

autorizando receber em doação, com encargo, bem móvel, que 

especifica, e dando outras providências”. Com 01 emenda 

modificativa de autoria da Comissão de Justiça e Redação e 

03 emendas aditivas de autoria do Vereador Tiago César 

Costa. Parecer da Comissão de Justiça e Redação e Parecer 

Conjunto das Comissões de Educação, Saúde, Cultura, 

Esporte e Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Este 

Projeto foi adiado por 03 dias, a pedido do Vereador Marcos 

Paulo Cegatti, para a próxima sessão no dia 31/10/2022. Fez 

uso da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti fazendo a 

leitura de parte da conclusão em conjunto das comissões. Fez 

uso da palavra a vereador Joelma Franco da Cunha fazendo a 

leitura de outra parte da conclusão em conjunto das 

comissões. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

explicando as três (3) emendas à resolução. Destacou que foi 

feita uma reforma no plenário, mas não seguiu fielmente à lei 

de tombamento, reforçou que o Ministério Público (MP) 

entrou com uma ação civil pública, e ainda não se sabe o que 

será pedido para sanar o problema. Dito isso, fez as emendas 

para o projeto para facilitar, caso seja preciso, alguma possível 

remoção futura da galeria histórica, pois, em decorrência da 

ação do MP, pode ser alguma mudança estrutural na Câmara 

tenha de ocorrer. Salientou que, com as emendas, as 

fotografias que se enquadrarem como patrimônio histórico 

irão respeitar a Lei nº 4.735 de 2009, lei de tombamento. 

Lamentou estar ouvindo rumores de as obras na Câmara terem 

sido paralisadas por culpa dele, reforçou que não tem poder 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

13 

para isso. Posteriormente, fez a leitura das emendas. Fez uso 

da palavra o vereador João Victor Coutinho Gasparini dizendo 

ser preocupante votar uma emenda em que coloca um 

processo ainda em tramitação, pois a definição dele é incerta. 

Destacou que é desfavorável à emenda, porém é favorável que 

ela faça parte do projeto. Finalizou pedindo, com base nos 

Arts. 155, V e 166, § Único, que as emendas sejam votadas 

em destaque. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Tiago 

César Costa pedindo, com base nos Arts. 155, VI e 183, § 2º, 

votação nominal para as emendas aditivas nºs 02 e 03. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador 

João Victor Coutinho Gasparini foi aprovado por todos os 

presentes. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

vereador Tiago César Costa foi aprovado por todos os 

presentes. A seguir, a Sra. Presidente colocou em discussão e, 

posteriormente, em votação a Emenda Modificativa nº 01 ao 

Projeto de Resolução nº 04 de 2022. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, a Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de 

Resolução nº 04 de 2022 foi aprovada por todos os presentes. 

Na sequência, a Sra. Presidente colocou em discussão e, 

posteriormente, em votação a Emenda Aditiva nº 02 ao 

Projeto de Resolução nº 04 de 2022. O Emenda foi colocada 

em votação. O vereador Ademir Souza Floretti Junior votou 

SIM, O vereador Alexandre Cintra votou SIM, O vereador 

Cinoê Duzo votou SIM, O vereador Dirceu da Silva Paulino 

votou NÃO, O vereador Geraldo Vicente Bertanha votou 

SIM, O vereador João Victor Coutinho Gasparini votou NÃO, 

A vereadora Joelma Franco da Cunha votou SIM, A vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório votou NÃO, O vereador Luís 

Roberto Tavares votou SIM, A vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira votou NÃO, A vereadora Mara Cristina 

Choquetta votou NÃO, O vereador Márcio Evandro Ribeiro 

votou NÃO, O vereador Marcos Paulo Cegatti votou SIM, O 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães votou SIM, O 

vereador Tiago César Costa votou SIM. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, de forma nominal, a Emenda Aditiva nº 02 ao 

Projeto de Resolução nº 04 de 2022 foi aprovada por nove (9) 
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votos favoráveis e seis (6) votos contrários. A seguir, a Sra. 

Presidente colocou em discussão e, posteriormente, em 

votação a Emenda Aditiva nº 03 ao Projeto de Resolução nº 

04 de 2022. O Emenda foi colocada em votação. O vereador 

Ademir Souza Floretti Junior votou SIM, O vereador 

Alexandre Cintra votou SIM, O vereador Cinoê Duzo votou 

SIM, O vereador Dirceu da Silva Paulino votou NÃO, O 

vereador Geraldo Vicente Bertanha votou SIM, O vereador 

João Victor Coutinho Gasparini votou NÃO, A vereadora 

Joelma Franco da Cunha votou SIM, A vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório votou NÃO, O vereador Luís Roberto 

Tavares votou SIM, A vereadora Luzia Cristina Cortes 

Nogueira votou NÃO, A vereadora Mara Cristina Choquetta 

votou NÃO, O vereador Márcio Evandro Ribeiro votou NÃO, 

O vereador Marcos Paulo Cegatti votou NÃO, O vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães votou SIM, O vereador Tiago 

César Costa votou SIM. Colocada a votos, em sessão de hoje, 

de forma nominal, a Emenda Aditiva nº 03 ao Projeto de 

Resolução nº 04 de 2022 foi aprovada por oito (8) votos 

favoráveis e sete (7) votos contrários. Em seguida, a Sra. 

Presidente colocou o Projeto de Resolução nº 04 de 2022 em 

votação, sendo aprovado por todos os presentes. A seguir, a 

Sra. Presidente colocou em discussão e, posteriormente, em 

votação a Emenda Aditiva nº 04 ao Projeto de Resolução nº 

04 de 2022. Colocada a votos, em sessão de hoje, a Emenda 

Aditiva nº 04 ao Projeto de Resolução nº 04 de 2022 foi 

aprovada por todos os presentes. Finda a pauta constante da 

“Ordem do Dia”, a Sra. Presidente passou, desde logo, à parte 

dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, 

conforme determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo sobre o recurso, 

conquistado pela Vice-Prefeita, destinado para o gabinete 

móvel odontológico, disse que entrou em contato com o 

Governo do Estado de São Paulo, que respondeu dizendo que 

o recurso foi liberado em abril de 2022, destacou que entrou 

em contato com a secretaria de finanças do Município e que lá 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

15 

estava contanto como verbo de custeio em 23 de maio. 

Questionou a secretaria de saúde para entender o motivo de a 

verba não estar elencada para o serviço do Gabinete Móvel, 

pois várias áreas da cidade estavam sendo prejudicadas por 

ainda não ter sido executado o projeto. Destacou que teve um 

problema em seu gabinete, pois foi procurada por uma 

munícipe para saber qual a sua posição na lista de espera de 

uma determinada cirurgia, disse que entrou em contato com 

algumas áreas do Poder Executivo, porém foi lhe dito que essa 

informação é sigilosa, segundo a Lei geral de proteção de 

dados pessoais (LGPD). Demonstrou sua insatisfação com 

essa resposta, pois não são dados sensíveis. Fez uso da palavra 

o vereador Tiago César Costa cumprimentado o Governador 

eleito, Tarcísio, torcendo por um bom mandato. Comentou 

sobre a área da saúde na cidade, lamentando os vários casos 

de necessidade de transferência para a Santa Casa, mas não 

são conseguidos. Destacou que tem feito o possível para 

ajudar as pessoas que o chamam, porém disse que falta muita 

transparência na Santa Casa, não dá para saber se faltam leitos 

ou não. Lamentou mais uma morte ocorrida no fim de semana 

por falta de um atendimento correto e criticou certos 

secretários do poder executivo por fazerem militância na 

internet. Fez uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti 

Junior fazendo a leitura da Moção nº 358. Parabenizou a 

EMEB Geraldo Philomeno pelo desfile cívico com o tema 

revolução industrial de 1970. Parabenizou também a entidade 

Equipotencia pelo tema sobre o estatuto da criança e do 

adolescente. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

dizendo que entra governo e sai governo prometendo 

investimento na educação, entretanto até agora nada. Disse 

esperar que o novo Governador cumpra o compromisso dele 

com a educação, pois isso é um investimento que trará retorno 

à população. Como não havia mais oradores inscritos para 

falar em “Explicação Pessoal”, a Sra. Presidente determinou 

que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO 

pelo passamento da senhora ROSEMARIA VIEIRA DE 

SOUZA, ANDREIA APARECIDA DA SILVA DA MOSCA. 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

16 

Nada mais a se tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Sonia 

Regina Rodrigues, agradeceu a presença de todos e, sob a 

proteção de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 

22h00, determinando a lavratura da presente ata, a qual, após 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


